
Číslo: 2 Pv 284/22/6606-32 Lučenec 21.11.2022

EEČ: 2-47-51-2022

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: pokračovací prečin: výtržníctvo podľa § 364 odsek 1, odsek 2
písmeno b Trestného zákona

prečin: zatajenie veci podľa § 236 odsek 1 Trestného zákona

Rozhodol: prokurátor Okresnej prokuratúry Lučenec

Podľa § 215 odsek 1 písmeno e Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: , XXXXX
väzba: áno (od 11.09.2022)

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- pokračovací prečin: výtržníctvo podľa § 364 odsek 1, odsek 2 písmeno b Trestného
zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

- prečin: zatajenie veci podľa § 236 odsek 1 Trestného zákona

štádium: dokonaný trestný čin

forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

dňa 11.09.2022 čase o 18:25 hod. v XXXXX v nákupnom centre XXXXX na
prízemí nákupného centra pri predajni XXXXX za prítomnosti tam nachádzajúcich sa
osôb sa správal agresívne a vulgárne, pričom ľavou rukou spoza opasku nohavíc,
ktoré mal prekryté tričkom, spoza chrbta vytiahol nôž striebornej farby s čepeľou
dlhou 24 cm, ktorý držal v ruke a mával ním okolo seba, naznačoval bodnutie
a niekoľkokrát vykríkol „zabijem ťa“, kde následne sa pohol k východu z OC XXXXX,
odkiaľ vyšiel na XXXXX a išiel smerom k mestskému parku, pričom po celú dobu
držal nôž v ľavej ruke. Ďalšími uzneseniami povereného príslušníka OO PZ XXXXX
bolo začaté trestné stíhanie a vznesené obvinenie pre prečin výtržníctva podľa § 364
ods. 1, ods. 2 písm. b) Tr. zákona a za prečin zatajenia veci podľa § 236 ods. 1 Tr.
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zákona na tom skutkovom základe, že dňa 11. 07. 2022 v čase o 18,05 hod. na
predajnej ploche XXXXX v XXXXX pri pulte s predajom SIM kariet TESCO MOBILE
XXXXX, nar. XXXXX, bytom XXXXX z vrecka nohavíc vypadla peňaženku čiernej
farby s finančnou hotovosť vo výške 320,-€, občianskym preukazom, platobnou
kartou VUB banky, kartičkou poistenca VZP, 2 ks. poštových poukážok o vyplatení
výživného, pričom uvedenú peňaženku na zemi uvidel XXXXX, nar. XXXXX v
Lučenci, trv. bytom XXXXX, XXXXX, ktorý ju následne odkopal na bok predajného
stánku a tam sa zohol a vložil si ju za nohavice a z miesta odišiel, pričom týmto
konaním XXXXX nac. ako vyššie spôsobil škodu 345,-€. Vyšetrovanie o uvedenom
skutku vedené na OKP OR PZ XXXXX pod ČVS:XXXXX Dňa 10.08.2022 v čase
okolo 14.30 h v Lučenci na Ul. XXXXX č. 15 v predajni XXXXX – XXXXX, s.r.o.,
vošiel do predajne za opaskom na chrbte mal viditeľne zasunutý nožík, pričom
obťažoval zákazníkov, ako aj zamestnancov kníhkupectva, vulgárne všetkým
nadával a mal aj sexuálne narážky, taktiež vykrikoval , že niekoho zabije, kde
oznamovateľka XXXXX, nar. XXXXX, bytom XXXXX, XXXXX, uviedla že toto
konanie XXXXX sa opakovalo už niekoľkokrát, pričom ona aj zákazníci majú
z XXXXX strach, nakoľko vždy chodí ozbrojený a to nožíkom, ktorý nosí na
viditeľnom mieste, dňa 18.08.2022 v čase okolo 07.30h v XXXXX pred budovou
okresného súdu v XXXXX, bol hlučný, vulgárny a agresívny, pričom mal pri sebe
v tom čase nôž ktorý mal viditeľne za opaskom, v ruke mal sekeru s ktorou sa
zaháňal do vzduchu, avšak s ňou nikoho nenapadol, následne hodil o zem sklenenú
fľašu od alkoholu, ktorá sa rozbila, potom chytil plechovku piva a túto hodil smerom
na okoloidúce vozidlo, avšak ho netrafil, kde počas celého konania bol. XXXXX
agresívny, dňa 21.08.2022 v čase okolo 08:30 hod. pred predajňou XXXXX na Ul.
XXXXX v XXXXX vytiahol na tam sa nachádzajúcu osobu XXXXX, nar. XXXXX,
bytom XXXXX, Ul. XXXXX v areáli firmy XXXXX, sekeru ktorú si so sebou priniesol,
pričom sa sekerou niekoľkokrát zahnal na osobu XXXXX so slovami že ho zabije, čo
zopakoval niekoľkokrát a následne mu ju priložil k čelu, dňa 22.08.2022 v čase okolo
07.10 h v XXXXX na XXXXX, pristúpil k XXXXX, nar. XXXXX, bytom XXXXX,
zamestnanému ako pracovník XXXXX, kde po predchádzajúcom slovnom konflikte,
vybral z vrecka bundy, ktorú mal oblečenú na sebe, orezávací nôž, ktorého čepeľ
vysunul pohybom ruky smerom k XXXXX, následne čepeľ zasunul a orezávací nôž
odložil do bundy, po tomto sa otočil a z miesta odchádzal so slovami resp. krikom „že
každého podreže a všetci uvidia čo je zač“.

lebo obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Odôvodnenie:

Uznesením povereného príslušníka OO PZ XXXXX, sp. zn. XXXXX bolo
dňa 11.09.2022 podľa § 199 ods. 1 Tr. por. začaté trestné stíhanie a dňa 12.09.2022
podľa § 206 ods. 1 Tr. por. vznesené obvinenie XXXXX pre prečin výtržníctva podľa
§ 364 ods. 1, ods. 2 písm. b) Trestného zákona s poukazom na § 138 písm. a) Tr.
zákona na tom skutkovom základe, že dňa 11.09.2022 čase o 18:25 hod. v XXXXX
v nákupnom centre XXXXX na prízemí nákupného centra pri predajni XXXXX za
prítomnosti tam nachádzajúcich sa osôb sa správal agresívne a vulgárne, pričom
ľavou rukou spoza opasku nohavíc, ktoré mal prekryté tričkom, spoza chrbta vytiahol
nôž striebornej farby s čepeľou dlhou 24 cm, ktorý držal v ruke a mával ním okolo
seba, naznačoval bodnutie a niekoľkokrát vykríkol „zabijem ťa“, kde následne sa
pohol k východu z XXXXX, odkiaľ vyšiel na XXXXX a išiel smerom k mestskému
parku, pričom po celú dobu držal nôž v ľavej ruke. Ďalšími uzneseniami povereného
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príslušníka OO PZ XXXXX bolo začaté trestné stíhanie a vznesené obvinenie pre
prečin výtržníctva podľa § 364 ods. 1, ods. 2 písm. b) Tr. zákona a za prečin
zatajenia veci podľa § 236 ods. 1 Tr. zákona na tom skutkovom základe, že dňa 11.
07. 2022 v čase o 18,05 hod. na predajnej ploche XXXXX v XXXXX pri pulte
s predajom SIM kariet XXXXX XXXXX, nar. XXXXX, bytom XXXXX z vrecka nohavíc
vypadla peňaženku čiernej farby s finančnou hotovosť vo výške 320,-€, občianskym
preukazom, platobnou kartou VUB banky, kartičkou poistenca VZP, 2 ks. poštových
poukážok o vyplatení výživného, pričom uvedenú peňaženku na zemi uvidel XXXXX,
nar. XXXXX v XXXXX trv. bytom XXXXX, XXXXX, ktorý ju následne odkopal na bok
predajného stánku a tam sa zohol a vložil si ju za nohavice a z miesta odišiel, pričom
týmto konaním XXXXX nac. ako vyššie spôsobil škodu 345,-€. Vyšetrovanie
o uvedenom skutku vedené na OKP OR PZ XXXXX pod ČVS:XXXXX. Dňa
10.08.2022 v čase okolo 14.30 h v Lučenci na Ul. XXXXX v predajni kníhkupectvo
XXXXX XXXXX, s.r.o., vošiel do predajne za opaskom na chrbte mal viditeľne
zasunutý nožík, pričom obťažoval zákazníkov, ako aj zamestnancov kníhkupectva,
vulgárne všetkým nadával a mal aj sexuálne narážky, taktiež vykrikoval , že niekoho
zabije, kde oznamovateľka XXXXX, nar. XXXXX, bytom XXXXX, XXXXX, uviedla že
toto konanie XXXXX sa opakovalo už niekoľkokrát, pričom ona aj zákazníci majú
z pXXXXX strach, nakoľko vždy chodí ozbrojený a to nožíkom, ktorý nosí na
viditeľnom mieste, dňa 18.08.2022 v čase okolo 07.30h v XXXXX pred budovou
okresného súdu v XXXXX, bol hlučný, vulgárny a agresívny, pričom mal pri sebe
v tom čase nôž ktorý mal viditeľne za opaskom, v ruke mal sekeru s ktorou sa
zaháňal do vzduchu, avšak s ňou nikoho nenapadol, následne hodil o zem sklenenú
fľašu od alkoholu, ktorá sa rozbila, potom chytil plechovku piva a túto hodil smerom
na okoloidúce vozidlo, avšak ho netrafil, kde počas celého konania bol. XXXXX
agresívny, dňa 21.08.2022 v čase okolo 08:30 hod. pred predajňou XXXXX na
XXXXX v XXXXX vytiahol na tam sa nachádzajúcu osobu XXXXX, nar. XXXXX,
bytom XXXXX, Ul. XXXXX v areáli firmy XXXXX sekeru ktorú si so sebou priniesol,
pričom sa sekerou niekoľkokrát zahnal na osobu XXXXX so slovami že ho zabije, čo
zopakoval niekoľkokrát a následne mu ju priložil k čelu, dňa 22.08.2022 v čase okolo
07.10 h v XXXXX na XXXXX, pristúpil k XXXXX, nar. XXXXX, bytom XXXXX,
zamestnanému ako pracovník XXXXX, kde po predchádzajúcom slovnom konflikte,
vybral z vrecka bundy, ktorú mal oblečenú na sebe, orezávací nôž, ktorého čepeľ
vysunul pohybom ruky smerom k XXXXX, následne čepeľ zasunul a orezávací nôž
odložil do bundy, po tomto sa otočil a z miesta odchádzal so slovami resp. krikom „že
každého podreže a všetci uvidia čo je zač“. Po spojení vecí sa viedlo spoločné
konanie na OR PZ XXXXX pod sp. zn. XXXXX

Dňa 21.11.2022 predložil vyšetrovateľ OR PZ XXXXX príslušný spisový
materiál spolu s návrhom na zastavenie trestného stíhania z dôvodu § 215 ods. 1
písm. e) Tr. poriadku.

V priebehu prípravného konania vznikli pochybnosti o zdravotnom resp.
duševnom stave obvineného a za účelom zistenia zdravotného stavu obvineného
XXXXX bol pribratý znalec z odboru zdravotníctvo a farmácia, odvetvie psychiatria,
ktorý vyšetril duševný stav obvineného. Zo záverov znaleckého posudku vyplynulo,
že v prípade obv. XXXXX sa jedná o duševnú poruchu pod obrazom schizoafektívnej
poruchy – aktuálne manický typ a poruchy psychiky a správania zapríčinenú užitím
viacerých psychoaktívnych látok. Presné časové ohraničenie uvedenej poruchy nie
je možné, zrejme však vznikla dávnejšie a pozvoľna. Uvedená porucha bola
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prítomná pred aj počas vyšetrovaných udalostí. Vzhľadom na prebiehajúce
duševné ochorenie – Schizoafektívnu poruchu s perzistujúcou kolísavou
psychopatológiou ovládacie schopnosti obvineného v dobe všetkých vyšetrovaných
skutkov považuje za vymiznuté a jeho rozpoznávacie schopnosti za podstatne
znížené. V prípade obvineného sa jedná o poruchy psychiky a správania zapríčinené
užívaním viacerých návykových látok – syndróm závislosti od viacerých návykových
látok, pričom konzumácia uvedených látok je dlhodobé, systematické. U obvineného
sa preukázala rozvinutá závislosť od viacerých psychoaktívnych látok najmä
(pervitínu). Príčinou agresívneho správania sú poruchy vnímania a myslenia
s psychotickým prežívaním pri uvedenom duševnom ochorení, event potencované
chronickým a systematickým užívaním návykových látok u pôvodne nepriaznivo
štruktúrovanej osobnosti s rysmi emočnej nestálosti. Pobyt obvineného na slobode
v súčasnej dobe je z psychiatrického hľadiska nebezpečný pre spoločnosť vzhľadom
na zistené duševné ochorenie s undulujúcou psychopatológiou potencovanou
užívaním návykových látok a doporučila ochranné psychiatrické aj
protitoxikomanické liečenie ústavnou formou.

Podľa § 23 Tr. zákona, kto pre duševnú poruchu v čase spáchania činu inak
trestného nemohol rozpoznať jeho protiprávnosť alebo ovládať svoje konanie, nie je
za tento čin trestne zodpovedný, ak tento zákon neustanovuje inak.

Podľa § 215 ods. 1 písm. e/ Tr. poriadku prokurátor zastaví trestné stíhanie,
ak obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Na základe vykonaného dokazovania a najmä s poukazom na závery
znaleckého posudku je potrebné postupovať v zmysle ustanovenia Trestného
poriadku a teda že obvinený XXXXX v čase skutku nie je pre nepríčetnosť trestne
zodpovedný, preto je postup v zmysle § 215 ods. 1 písm. e) Tr. poriadku dôvodný.
Nepríčetnosť ako okolnosť, ktorá vylučuje trestnú zodpovednosť, chápe Trestný
zákon ako stav, v ktorom páchateľ pre duševnú poruchu v čase spáchania činu
nemôže buď rozpoznať, že jeho konanie je nebezpečné pre spoločnosť, alebo
nemôže svoje konanie ovládať. Stačí, ak chýba len jedna z týchto schopností.
Nedostatok rozpoznávacej a ovládacej schopnosti sa pritom posudzuje so zreteľom
na povahu spáchaného trestného činu, pričom relevantná je vždy len príčetnosť vo
vzťahu k určitému činu.

Vzhľadom k vyššie uvedenému bolo potrebné rozhodnúť tak, ako je to
uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

JUDr. Vratko Demjanovič
prokurátor


